



温暖在您身边

A06

三湘都市报 · 视听

2022年6月13日 星期一 编辑/黄海文
美编/张元清 校对/汤吉

如不够幸运 就乐观面对

她用视频记录分享治疗故事 乐观与勇敢鼓励了很多人



罗沛玉直播时记录。受访者供图

分享治疗故事,乐观坚强感动了不少人

“我每周都需要去医院治疗,有一次,我偶然把自己随手拍的治疗视频发到了快手上,并配文:‘晚期就晚期了,没什么大不了,难过也是一天,开心也是一天。不如坚强面对。’没想到就火了。”罗沛玉告诉三湘都市报记者,她的私信里收到了无数好心人的鼓励,还有不少网友告诉她,自己也正在和病魔斗争,看见乐观的她,受到了很大的鼓舞。

罗沛玉第一次感受到如此多来自陌生人的关怀,“2021年的时候,在我的私信里,有一个和我一样生病的姐姐和我说,可以尝试着在网络直播卖货。可以减轻家里的经济压力,自己也能有一份事业。”病友的话给了罗沛玉很大的启发。她一直想通过自己的努力减轻家里的经济负担,直播说不定是一个适合她的方式。

利用所有治疗间隙,一点一点学习拍摄、剪辑、直播,励志的她也得到了越来越多人的关注。“很多网友都说,生活不如意时,看到我还在微笑着坚持,就能马上找回克服困难的勇气。”罗沛玉笑着说,谋生的同时还能帮助别人让她很知足。

“前段时间做了一件很有意义的事,我成了一名器官捐赠者。”说到为何做出这样的决定,罗沛玉坦言,自己遇到了很多的好心人,想通过这样的方式把爱传递下去。



扫码看视频

患病16年,两度病危,家中困难……这些关于苦难的代名词都被湖南衡阳的罗沛玉遇上了,即便如此,她也从未对生活失去希望。她在网络平台上分享自己抗击病魔的故事,做视频、直播带货,赚取医疗费和生活费。收获了不少粉丝,鼓励了很多和她一样身处疾病与困难中的人。

6月11日晚,接受记者采访时罗沛玉表示,如果自己不够幸运,那就乐观面对。

■文/视频 三湘都市报
全媒体记者 田甜 实习生 刘滢

两次与死神擦肩而过 病痛并未打败她

“大家看这个果冻,QQ弹弹、口感特别棒!”晚上8点半,刚从医院做完治疗回家的罗沛玉打开了快手直播,今天她的计划是做一个零食专场的直播。虽然因为药物原因,她感觉有些不适,但看着手机上满屏的鼓励,和一直等待陪伴她的粉丝,又觉得动力十足。在这个人人直播的时代,属于她的小小网络直播间不仅是与外界的沟通窗口,也是她的医疗费和生活费的来源。

33岁的罗沛玉,人生中有16年的时间都是与病魔为伴。很难想象,身材消瘦,在直播间微笑着和大家侃侃而谈的她,曾经两次与死神擦肩而过。身患系统性红斑狼疮性肾炎,后又转为尿毒症,生病、治病已经成为她生活的主旋律。长期的患病,让她失去了很多选择的机会,没有办法完成学业,没有办法健康地生活与工作。

2006年,正在读高二的罗沛玉被确诊为系统性红斑狼疮性肾炎,被迫辍学治病,再也没有参加她心心念念的高考。2010年的冬天,一场严重的感冒导致罗沛玉全身多器官衰竭,被送往医院重症监护室抢救,随后被确诊为尿毒症,“当时医生说我不可能醒过来了,就算抢救过来,也很可能变成植物人。”昏迷13天后,罗沛玉奇迹般苏醒,但随之而来的是高额的医疗费用。

“每天医药费上万,家里支付不起只能到处借,欠了好多债。”许多人都劝罗沛玉的父母和姐姐放弃治疗,但家人并没有放弃,不停地为罗沛玉的病情奔波。一个月后罗沛玉终于出院,身高1.63米的她体重只有70斤,脸部却因激素药物引发水肿。罗沛玉每天在家自己为自己透析,她乐观地鼓励家人,说自己一定能坚持下去。

2019年,9年半的腹膜透析带来了严重的并发症,医生试尽治疗方案后认定腹膜感染无法逆转,第二次奇迹出现。住院40多天后,坚强的罗沛玉可以坐在轮椅上,后来更是开始跌跌撞撞地练习走路。

不幸与奇迹反复出现,罗沛玉小小的身体里隐藏着巨大的生命力,始终乐观面对人生,并激励着身边的人。现在的她通过自己的努力,已经可以独立生活,但一周必须进行三次血液透析。

儿子受捐肝脏获救 父母当捐赠志愿者表感恩



扫码看视频

三湘都市报6月12日讯“感激陌生人的无私大爱,我们一辈子都记得这份恩情。”5岁10个月的孩子浩浩,接受肝脏移植后慢慢恢复。6月11日,来自江西的彭先生告诉记者,他和妻子已经在器官捐献志愿平台登记了器官捐献相关信息,期待用这种方式来回馈社会。

当天是第六个中国器官捐献日,湖南省儿童医院移植中心10位医护人员和患儿家属通过登记器官捐献信息的方式,呼吁更多人能参与到器官捐献队伍中,让更多生命得以延续。

5岁娃肝功能衰竭,陌生人的捐献救了他

11日上午10时,湖南省儿童医院普外一科病房里,来自江西的彭先生正在收拾随身物品为出院做准备。得知可以回家的消息,5岁10个月的孩子浩浩笑得很开心。

患有严重肝硬化、肝功能衰竭的浩浩,在今年的5月16日等到了一个“活命的机会”。一位脑死亡患者捐出的部分肝脏,顺利植入浩浩体内,替换已经失去作用的肝脏。经过25天康复治疗,浩浩各项指标恢复良好,准备出院回家。

2017年10月起,浩浩就常常流鼻血,而且很难止住。跟同龄孩子相比,浩浩的肚子也一天天胀大起来。看了很多医院都没有明确病因,只能保守治疗。直到2020年10月,浩浩开始出现呕血,被确诊为肝硬化失代偿期。

“医生说,只有肝移植才能救我儿子的命。”没有匹配的肝源,浩浩一家开始焦心地等待。今年5月16日,彭先生接到了湖南省儿童医院的电话,有人捐出肝脏而且匹配成功,欣喜万分的彭先生带着浩浩来到医院。移植团队连夜实施手术,在迎接5月17日曙光的同时,浩浩也迎来了“新生”。

父母登记为志愿者,希望传递大爱

“希望能够把这份大爱传递下去。”彭先生告诉三湘都市报记者,他和妻子已经在器官捐献志愿平台登记了器官捐献相关信息,期待用这种方式来回馈社会,“不知道恩人的名字,但是全家人一辈子都会记得这份恩情,把浩浩照顾好,让生命得到最好的延续。”

自2015年公民逝世后器官捐献成为我国器官移植供体的唯一合法来源以来,公民器官捐献事业在国家的大力支持和社会各界的积极参与下,公民逝世后器官捐献的数量逐年增长,器官捐献数量列居亚洲第一,世界第二。

但在我国每年仍有30万左右的器官衰竭患者需要进行器官移植,每年实现的器官移植手术只有1万多例,从这个供需比来看,器官移植的缺口巨大。

“没有器官捐赠,就没有器官移植。”湖南省儿童医院党委书记赵卫华表示,湖南省儿童医院目前已完成41例儿童肝移植,2例儿童肾移植。在肝移植中,23例来自活体亲体肝脏捐献,18例来自公民逝世后捐赠的肝脏。

赵卫华呼吁,器官捐献为生命按下了重启键,生命的旋律得以延续。希望有更多的社会力量加入支持中国公民器官捐献的倡导工作,让更多需要接受器官移植的患者看到重生的希望。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 姚家琦 孙瑛